

# KEMENESVIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDEKÉ”)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKÉ”)

Működési ár:

5 kor. Helyesítésre 3 kor. —  
Külföldi áramlatok ára — 20

Előfizetőknek kedvezményes áron adunk előfizetést.

Feloldó szerkesztő:

Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

CeUdömök, D. S. 51 k. i. utca, 1. emelet.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal.

## Felhívás előfizetésre.

A „Kemenesvidék” mai számával XI-ik évfolyamába lépett. Tíz hosszú esztendő áll már mögöttünk, amely idő alatt a „Kemenesvidék” mindenkor a közérdek szolgálatában állott. Programot mi nem

leztünk a jövőben is, akik eddig voltunk. Független, becsületes, szókímendő sajtó-organum, amely nem ismeri a talponalást. Megmondja az igazat bárkinek is. Továbbra is küzdünk Kemenesalja nagyközönségének érdekeiért és haladásáért.

Bizalommal fordulunk lapunk olvasóközönségéhez, hogy lapunkat, mely az ő érdekeik szolgálatában áll, továbbra is részeseik abban a jóakaratu pártfogásban, amelyben az elmúlt tíz év alatt részeseitették. Ez alkalommal jelezzük t. olvasóinknak, hogy a „Kemenesvidék” már a legközelebbi időben politikai lappá alakul át, a függetlenségi és 48-as eszméket fogja hirdetni. A lap tartalma is bővebb lesz és teljesen új köntösben, új betűkkel fog megjelenni.

Akiknek lapunk mai számából küldöttünk és akik hívei a függetlenségi eszméknek, tisztelettel kérjük őket, lépjenek be előfizetőink sorába, támogassanak bennünket anyagiilag és erkölcsileg,

hogy sikerrel dolgozhassunk a jövőben is azokért az eszmékért, mely a „Kemenesvidék” lobogójára van felírva.

Amidőn t. olvasóinknak eddigi szives támogatásukért hálás köszönetet mondunk és azt a jövőre is kérjük, maradtunk hasznosul szolgáló

„KEMENESVIDÉK”  
szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Uj Évek.

Egy esztendő végre ismét beteljesedett. Eltűnt és sok ember emlékezetébe kiirtatlanul beírta magát. A többség szomoruan fog vissza gondolni ez év eseményeire csak a kisebbség lelke vidul fel, ha visszagondol 1908-ra. Mert úgy vagyunk ezen a sárteken, hogy sokkal több szomorú esemény történt az emberrel, mint vidám szívünk verével, ifjúságunk mulásával, keserves tapasztalásokkal — kell megfizetnünk, hogy élhetünk ezen a szép világon. Aki jó egészségben éri meg az új esztendőt, az már örvendezhet. Mert ebben a gyorsan előre törtető, robotos világban az is nagy eredmény, ha az ember megőrzi a szervei, az idegei épségét.

Epededve, reménykedve néz az ember a jövőbe, melynek tányolát Nyilveszter éjszaka

kája lebbenti fel. Fellebbenti, de még mindig sűrű a köd, amely látni vágyó szemünk elől eltakarja a jövőt. Aggodalmaskodva tesszük fel lelkünkben a kérdést vajon jő esztendőnk lesz-e 1909-ben? A föld, a hold, a mihely, a hivatal, a pénz jobban, rosszabbul fog-e fizetni. Hát a háza sorsa jobbra

legrettenetesebb ellensége, a háboru, amelynek vérszharangját kongatja már hónapok óta az európai sajtó.

Megenyhül a felekezeti és társadalmi harc, amely az elunat esztendőben is mind mélyebre ásta az örvényt ember és ember, polgár és polgár között?

A küzdés, sőt küzködés éve lesz kétségtelenül az Úr 1909-ik esztendője is. Ma a derekán vagyunk annak az évtizedek óta tartó küzdelmeknek, amelynek célja új tartalmat adni a társadalmi és állami életnek, új fogalmat belevinni az emberiség világnezetébe és új alapokra fektetni az emberközösséget. Magyarország nem áll egyedül ebben a küzdelemben, mert egész Európa népei vívják ezt, bár a nyugat népei már sokkal előbbre is vannak a küzdelemben. A régi és az új világ kelnek itt megsemmisítő harcra egymással, evolúció törvénye ijesztő erővel nyilvánul meg s kíméletlenül támadja meg a gyermek bölcsőjét, a házi tűzhelyet, az iskolát, az oltárt, a parlamen-

## TÁRCA.

### Ázsiai milliomosok.

A milliomosok rendezés hazája, a mint mondani szokás, Amerika a szinte különösen hangzik, hogy Ázsiának is megvannak a maga milliomosai, akik annyira benne vannak ebben a kényelmes foglalatosságban, hogy egyáltalában nem merednek hátrább szerepsés amerikai társaiknál. Csakhogy nagy közöttük a különbség, mert míg az amerikai milliomosok különféle bévándorolt népségek ivadékaiból kerülnek ki, az ázsiai milliomosok legnagyobb része a bészültött indusok között található.

Indiában kizarólag csak a pársik, Zoroaster társai hívei a milliomosok. India 300 millió főre menő lakossága közt a pársik száma alig

tess 100,000 főt s az ország gazdaságának legnagyobb része az ő kezükbe van

Ezek a pársik, a perzsiai maguok utóda, Perziából menekültek a hajdankorban a mohamedánok üldözése elől Indiába, hol valóságos csodá által századokon át érinetetlenül fenn tartani hitük tisztaságát és fajukat. Az indiai pársik mindnyájan azt állítják, hogy ők egyenes leszármazottjai annak a kis csapat perzsa menekülteknek, kik Kr. u. 716-ban telepedtek meg Sanjanban, az indiai Guzerat fölszigetén.

Innen származtak asután azót egyes indiába, melynek kereskedelmét csakhamar a kezükben egyesítették a ez uton roppant gazdaságra tettek szert. Az így szerzett vagyon javára vált egész Indiának, mert a pársik nagymeru jótékonyaságot gyakoroltak. Így, egy Ass nevű gazdaság kereskedő már a 15. században tudományos bizottságot küldött a saját költéség Perziába,

hogy Zoroaster szent könyveit felkutassák és szorosra fűzzék a köteleket a perzsiai és az indiai tudományok közt. Majd Sorabji és Dady nevű nábebuk költők roppant összeget az éhínség idején a nép fősegélyezésére.

Jamaszti milliomos bőkesélő Európában is általános feltűnést keltett. Jamaszti 22 iskolát építtetett, körhákat, szegény utasok számára ingyenes szállakat emelt s kimeríthetetlen alamizsánákat osztott ki mindentűi, hol segítségre szoruló szerencsétlenek jelentektek. Viktória királynő ezért bárói rangra emelte a nábot, kinek a családja véglegesen tisztas helyet foglal el az angol főrangok közt.

Egy másik milliomos, Jehangir, ki legújabbban gazdasága és jótékonyága által, lovagi rangot nyert az angol kormánytól s első helyet foglal el Bombaiban, India kereskedelmi fővárosában.

STEINBERGER M. UTODA

Legjobb beváltással forrás.

# Benedek Oszkár

Ékszerok, eszüt és China eszüt áruk nagy választékban, templom kelyhek, kancsók stb.

Óra különlegességek, Omega, Schaffhausen órák nagy választékban. Javítások jól és pontosan készíttetnek.

ékszerész és órák Pápa, Fő-utca 18. szám.

tet, a munkát, az életnek minden komoly megnyilatkozását. Aki gondolkodó szemmel nézi ezt az evolúció dagályt, aki ösméri és megérti az emberiség történetét, az előtt mindez nem új jelenség. Társadalmak s világnézetek harcát a fejlődés törvénye idéi elő. Egyiptom, amelynek kultúrája tízezzer évszázadra vagy még meszebbre is visszanyulik, nem egyszer keresztül ment ezeken a veszedelmes evolúciókon, amelyek hol előbbre vitték, hol hátra szorították az emberiséget úgy, hol eltemették a kultúrát, hol magasabb fejlődési fokra emeltek. Róma és Görögország történetéből is látjuk ezt. Ezek a népek elmerültek ugyan a múlt tengerében, de nem az evolúció semmisítette meg őket, hanem a maguk bünei. Az evolúció, a fejlődés, a kultúra csak ott jelentik egyuttal az erkölcsök hanyatlását is, ahol hamis eröltetett tanok aláássák a haszaszeretetet s az emberszeretetet.

A fejlődésnek vannak örök és emberi törvényei, az ő természet titkos törvényei-

onélfogva természetzerűleg jók és előmosodói annak az általános emberi haladásnak, melynek áldásos és bizony néha gyorsan folydogáló örvényébe mi is bele sodródnak.

Uj erők, új törvények, új lombok az ezereves magyar ugar földjébe vetett magból kisarjadzottak nem sokára belenyulnak az ég kétésgébe. Magyar agyvelők ezereven keresztül leszarmazott gondolkodói megteremtik a magyar kultúrát, ami kulturánkat, amely félre lökte az idegenből átszarmazott degeneráltságot, amely hasznára lehet a sok, buja századokon keresztül vihartzott román és germán fajnak, de nem a magyarnak, amely más földből virágozott, melyet más erő táplált és más szellő lengetett.

És ezek a hindu milliomosok nem egyedül szorítanak jótékonyaságukkal. Jamszetti segítséget küldött a háború által tönkretett nék s az éhínség által megtizedelt ireknek, mikor pedig Branciaországban a Loire folyó kiára

12.500 koronát küldött a francia

Egy Naorodsi nevű hindu milliomos pedig annál lepte meg igazabban a világot, hogy 25 millió koronát alapítványt tett jótékony célokra. E nagyszerű alapítvány jótéteményeiben nem egyedül India lakosága fog részeseülni. A nemes emberbarát ugyanis úgy intézkedett, hogy alapítványa kamataiból vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül bármely szerencsétlen ember részeseülhessen. S hogy ez irányban semmi kétség se támadhasson, úgy intézkedett, hogy az új intézmény igazgató tanácsában egy francia ember is helyet foglaljon.

A pársik asigoru részrehajlatlansággal osztják a segítyt a hinduknak, afghánoknak, ireknek, franciáknak. Ha megnyitják az érszányöket, egyetlen fillér sem váss el, mind igazi nyomort enyhít, míg az amerikai milliomosok jótékonyasága jobbra méltatlanokra van pazarolva. A rizst, melyet a pársik a száraz évszakokban éhsésvészárólnak, a szerencsétlen hinduk közt oszt-

nak, s ha elemei hokolták alapítanak, azok egy lét alatt fölve vannak. mért olyan, helyen állítottak fel, hol a gyermekek tanítók hiányában nem részesülhetnek oktatásban.

### A földművesek nyugdíja.

Mindig azok közé tartozunk, akik a társadalmi konsolidációért küzdöttünk. Tudjuk, hogy a gazda cseléd és munkás mennyire egymásra van utalva. Azért teljes erővel kell harcolnunk azokat az intézményeket, amelyek az egymásra utalt osztályok sorsára nagy befolyással vannak.

Ilyen a nép érdekében alkotott országos törvénnyel megcsinált intézmény; szerintük a munkás és cselédpénztár, melyről a napokban olvastunk egy kommunikét, hogy egy hónap leteltyása alatt 4000 ember lépett újabban abba s önkényes tagjaik száma az 56 ezret meghaladja. Örülünk ennek, hogy munkás, kisgazda sorsát ebben az állam minden vagyonával felelős, törvény által csinált országos pénztárban biztosíthatja. Tehát, hogy ide beléphet a munkás, a gazda, a szakmányos, a kertész, a kúbitus-sőt az is, aki gazdálkodással ha csak mellékesen is foglalkozik. Örülünk annak, hogy akinek egy kis kertje, méhesé, baromfitenyésztése van, az beálhat a pénztárba rendes tagnak és öregségére magának nyugdíjat biztosíthat. A törvény csak

már betöltöttek legyenek, de még 55 éves korban ne legyenek túl azok, akik a munkáspénztár tagjai akarnak lenni.

Nekünk ez a segélypénztár se ingünk, se gallérunk, se káruk, se hasznunk sincs beőle, hogy van-e sok tagja, vagy nincs, de azt hisszük kötelességünk tárgyilagosan ismertetni és arra hívni fel olvasóinkat, hogy a falu népével az intézményt megismertessék. A szabályok szerint, aki hetenkint 20 fill fizet, az magának következőket biztosíthatja: 1.) Ha 10 évi tagság után munkaképességét bármely okból előreláthatólag mindenkorra oly mértékben elveszti, hogy a fogytatkozás sem képes évenként megkeresni, mint a menyai egy helybeli (nő férfi) gazdasági munkás vagy cseléd évi átlagos keresménye, élete fogytáig illetőleg keresetképes ségének netáni visszanyeréséig, havi 10 korona segélyt (nyugdíjat) kap: ha pedig a keresetképtelenség 10 éven belül állan be s a tag a tagsági díjakat nem akarja addig fizetni, amíg a segélyre való joga megnyílnék: a pénztár a befizetett tagsági díjakat, az előző eg netalán kifizetett segély részében beutalja a tagnak kamat nélkül visszatizeti. 2.) Ha meghal a tag és boldírt nem halozott le semmit, akkor a

korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 korona segélyt, vagy ha családja nem maradt, természetesen 400 korona segélyt ad a pénztár: ha pedig a tag halála a belepéstől számítva öt éven belül következne be: a pénztár a befizetett tagsági díjakat az előzőben netalán kifizetett segélyösszegek betuldasával a hátra maradt családnak kamat nélkül visszafizeti: 3.) Ha előbb még segély nem kapott 55 éves korában a tag 100 koronát kap, abban ha 65 éves korán túl munkát vállal, havi tíz korona segélyt s aleseti segélyeket s ha meghal családja a halál esteire szóló segélyt is megkapja: 4.) A pénztár központi igazgatósága kü önö méltányolást érdemlő esetekben 300 koronáig terjedhető, rendkívüli segélyt ad.

5.) Ha a tagot baleset éri:

hét tövább munkaképtelen, mindaddig, míg munkaképeségre vissza nem áll, 60 napon belül naponként 1 korona, 60 napon túl pedig mindaddig míg munka képesége

helyre nem áll, tehát esetleg életfogytáig havonként 10 korona segélyt kap: ha a baleset következtében meghal, hátramaradt családjának egyszerűmindenkorra 400 koronát segélyt, vagy ha családja nem maradt, természetesen 100 korona segélyt ad a pénztár.

Ezeket a törvényeket biztosítja mindenkinék, aki hetenkint 20 fillért akar a nyugdíjra megtakarítani. Lehet azonban a pénztárban 100 korona havi nyugdíjat is biztosítani.

Aki be akar lépni a segélypénztárba annak a községzházhoz (vagy a hol már a pénztárnak helyi bizottsága van: annak az intézőjéhez) kell elmenni. A községzházban azután beiratkozhatik. Különben a budapesti igazgatóság (Alkotmány-n.) van és ha bárki levelezőlapon hozzá fordul, annak ingyen megküldik a pénztárt ismertető füzetet.

### UJDONSÁGOK

— Az évforduló alkalmán munkatársainknak és barátainknak kívánunk...

— Hymen, Agárdy Lajos kir. adóhivatali tiszt, a múlt jégvet városunk egyik szellemes közigazgatója. Reindl Ilonka urhélygel, Reindl István kir. postamester kedves magyarság kedvénél, a szerelem szötte frigyébe magunk részéről is gratulálunk és sok szerencsét kívánunk.

— Villamos világításunk berendezése már annyira előrehaladt állapotban van, hogy épen csak a posta és távirás igazgatóság beírását kell bevárni a vezetéknek, melynek megteremtése után a világítás minden akadály nélkül megkezdhető. A posta és távirás igazgatóság már értesítette a Győr céget, hogy a beírását január hó 5-én eszközözteti. A város világítását 118 33 gyertyafegyű, izólámpa, és 6 lámpa látja el. Több mint bizonyos, hogy kedden este már ragyogói fogja a villamos világítás.

Mikor lesz a bíróválasztás? Általános rendezérint december hó utolsó napjában s meg ejteni országjárót. Így megkellene lna ejteni a választást már Celledömökösre is, a múlt hó 31-ikevel jött in előjárásig megbízás a bíróval együtt. Ugy hánjuk, hogy a város tanácsabíró azért halasztotta el a községi előjárás megválasztását, mert a várostól névjegyzéke ellen beadott fellebbezés felett még nem történt döntés a vármegyén. A választás elhalasztása ebben az esetben nem indokolt.

— Uj rendőrök. Az ujjonnan/solgett 5 rendőr, uj év napján lépett szolgálatba, hinni akarják, hogy ezután jobban lesznek a közbiztonsági állapotok nálunk, miat amilyen eddig volt.

gyorshajtás. Szántalmas volt alkalmunk látni, örületes sebcs hajrában mennek a kocsi. Talusaiak közül számosan vannak olyanok, akik jól kopogó aszfalton veresnyújtattatás roademe Felnyitják az előjáróság ügyelmit s korlátozottság a elvárjuk, hogy idejekorán intézkedni fognak veszélyes gyorshajtás megakadályozására.

perben áll a város és egy bíróval megnevezés lehatható. A t. kortes uraknak ez a sántit, nem, állja meg helyét: azst hianak ill kevesen jessnek olyan balgák, akik ennek a bíróságot köztisztviselőnek felülnék. Működés: a Szalay János nem áll perben a várossal és ha állna is semmitde okot nem szolgálat arra, hogy bíróval ne legyen. Ennyit az igazságot.

— A földmunka adóköteles lakrész. Ezt mondta ki 27687/1907 P. számú khatálással a közigazgatási-bíró. Az indoklás szerint az 1880

abban az osztályban, melybe az illető kétség, a törvény 10 §-a szerint tartozik, a lakrészeknek ezama alapjau vették ki (9. §.); osztályozás alá, a háziora vonatkozó törvények és szabályok 51. §-a értelmében, csak lakházak és lakrészek csak; és az 52 §. szerint lakrészek csak azok, melyek és megszámlálható vétetnek; azok pedig tekintetnek azok a helyiségek, melyek valóságilag lakásul szolgálnak, vagy lakásnak szavak és arra alkalmasnak tekintetülük arra, hogy mikor és meddig és tekintet nélkül a módra, mely szerint használtatnak. Ellenben a kenyhák, pisékek, padlások, — a padlászobák kivéve — falukon az ugyancsak piivarok, melyek azokba vagy kenyhába jaraul használtatnak; továbbá árholycok, elemekarmak, istállóok, melyek az osztályozásnál lakrészekul nem vétetnek. Mint hogy az nem lehet kétség, hogy a lakóházakban lévő egyes lakásokba tartozó fürdőszobák a szigorúan értelmezendő szék közé a kivételek kizárva tartoznak; canáljoga azok, mint a lakóháznak azoba elvezetés alatt jelentkező a többé-kevésbé az emberi környelmi igények kielégítésére szolgáló butordarabok elhelyezésére és tartására is használt részelt, de még azért is, mert azok időleges tartakódásra, lakásra szánva és erre alkalmasak is, másnak, mint adóköteles lakrészeknek nem minősíthetők.

— A szegények karácsonyjára adakozók névsorát vettük, mely azonban olyan terjedelmes, hogy anyaghiány miatt a számból kizorult, így lapunk jövő számban közöljük.

— Sorozás. A folyó évben sorozás alá jövő újoncok sorozására január hó 12 leax. Cellődömölkön. a városbázánál.

— A vasutasok farsangi bálja mint értesülünk február hó 10 én lesz megtartva a „Korona” szálloda nagytermében. A bál iránt maris élnék érdeklődés mutatkozik, így előiróthatólag élénk és látogatott lesz.

Milyen lesz az új év? Thébes asszony, az ismert francia jószág a párizsi utasokban, már nagyban jóvendőlt, hogy milyen lesz az új esztendő. Ha igaz a leax, neki, akkor gonosz idóket fog hozni az 1909-es év. Azt mondja, hogy a mostani év piros esztendő lesz. Ezzel talál. háborút akar jelezni, de még maga sem tudja határozottan, hogy már a jövő évben hadak üzenek-e valahol, vagy sem. Ha ez megörténék, óriási válság üt ki legelőb vonalson, amely 1909. augusztusától 1910. februárjáig fog tartani. Zord fejlemények várhatók, még pedig kétféle. Az európai bonyalodásra hatással lesz afrika is. Nem éppen biztos, hogy Marokkó, de fontos az, hogy Afrika. Lélegelében Franciaország szenvedni meg a viszonyok komor alakulását. Asonban nem sokára kihaveri a bajokat és a népe új erővel küzd ki a djadát. Az osztrák-magyar narchia is elől fog járni. Ellenben Németország elgyengül és az uralkodó hársban elkerülhetetlen lesz a vizálykodás. Békét csak egy bírsádalom remélhet: Spanyolország, Angol és Olaszorságot a harcokon kívül a királyi családjukba gyűs is fogja élni. Thébes asszony most is ely kétféle leax az új évet, mint máskor.

megjövendőste Faure Felix elnök halálát és németországi botrányt, az Eulenbergyéget.

— Időjárásunk kemény hidegre át a csingárméte erősen harsant a léte. Idei tél bizony elég erős és hosszú lesz, már a mult évi november. Ez első hetében állott a tél. A szegélyorombot a tél megvisel, sines keresztük és ilyenkor k sen nagy az ó nyomasztás. A jótékon: leték és a jó szívek az. feleltérzenek szegényekről ebben a kegyetlen hideg, téleiben. Akiknek az Isten a kegyesen juttatott, azoknak kötelet ket istápolni, segíteni.

— Janosházai hírek. A hitközség tisztújító kö. Képviselő testület á. ki. Elnök Kohn Arnold, I. tanácsos II. tanácsos Singer Sándor, I. tem ser Ignác, II. templomaty. St. tárnok Kaszti M. Képviselő K. Karoly, dr. Gótl Gyula, Federer, Ignác, Fuchs, Stern József, Weiss Zsigmond, Löbvingerai választott elnök a választás salom annyira elfo azohatól eltérten, lett de egészen feleltés határozottan nagyközség folyó költ. Megválasztatta

Németh János, Hírath István, Varga Ferenc és Mészáros Mihály; Azt beszélik, hogy azonos sok lótas-futás dacára sem tudtak érkelekkelni, lévén ennek az Isten adta magyar népi olyan kitűnő érzéke az iránt, hogy kit tunte ki bizalmával és ki nem érdemes arra, hogy minden farsangi hajóúrást szenvedett. — nosházai „Lakások” december 29-én évi rendez. közgyűlést, annak tisztikara kezöközpen alakult meg. Elnök: Kassa ki ezen tisztéget már 40 év óta bírja Benyó István, jegyző Novák Pal. Kovács H., könyvtárnok Fehér Istva many Koho Adolf, Salzberger M. S. Salzberger F., dr. Gótl Gyula, Sziz Zoller Béla, Kemény Simos, K. Ignác, Stern Jenő, Kohn Karoly, Kohn Samu, Konyvtár felügyelő Kosa Sándor, Stern Jenő. Száz Krisztof Sándor, Ignác, Salzberger József, Sch. — A Divat Szalon, glük e jószágért méltán immar XXII. évfolyamát nál többet mona róla a alatt a Divat Szalon kel régi divatlapok mind lakoztak a gyostesen divatlap olvasókörizt mar nincs város és kéthetepunkit nem vanak a magyar takarékos öltözök

— A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak.

— A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak.

— A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak.

— A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak.

Amikor beleték, ropogott fecesgett! Egy szó mint azax, bír ő helyét hálata. Külsőn helyen, mint a hám atad helyette!

El nem képzehetem, napot mire nezik. Kik bír személyt nem, suly szerint mérk! A száll hírnok nem az kell de termek, Akinek er mag van, az erre is termek.

Nem szabad emellett gyomrot sem faldn. Az a legjobb bír, aki jól tud enni. Mert hát a bankák, jó gyomorra vannak, Az pedig im magvan Palovics Jókának.

De hat tréfa ide, de hat tréfa oda. A bírő állás mindannyiunk dolgá, mert utóvégre is, igaz ami helyen, A bírő állás nem kenyér kereszt!

Polgárok bizalma, nem alkanak tárgya, Aki azt nem tudja, az csuányan megjárja. Tudhatná Palovics, hogy ütött óraja, Az ő napja letunt, mára sűt réája.

Tiszteket esztendőt várj ki kisinyimé, A legérdemesb is válik kelletlené. Az okos nem várja be annak a végét, Inkább megy magától mint kitessékkeljék.

Igy volt és máskor is, soha sem lesz máskor. Ki magásra hág fel nagyot anik mindég, Ki az adott jóból, már kivette részét.

Menj tehát Palovits, menj Isten hírével, Mi szerettünk téged, de mindig szerével, Lám érdemeidet itten elsoroltuk, Most pedig éltetjük a Szalay Jánost.

Ignaci.

**Uj fényképezési műterem.**

Tisztelettel van szeresém Cellődömök és vidéke n. é. közönségnek ezennel szives tudomásul adni, hogy helyben, 3 év óta fenn álló

**Fényképezési műtermemet**

a Ferenc József utcából a Kossuth Lajos utcába, Berzsenyi Jenő dr. országos képviselő ur telkén általam újonnan épített helyiségbe helyeztem át.

Újonnan épített fényképezési műtermem minden időben alkalmas fényképezési felvételekre.

Middn a n. é. közönsége az illg iranyomban tanusított Karatu partfogásait

ast továbbra is kérem, előre is biztosítom, hogy b. megrendeléseit mindenkor a legnagyobb melegegédre agom eszközöim. Szives partfogást kér mély tisztelettel

**Szabó János**  
fényképész.

Cellődömök, Kossuth Lajos utca

**Bérbeadó Uzlóház,**

**Cellődömölkön,** a Sági utcában egy iüster-kereskedésnek, vagy péküzletnek is igen alkalmas ház bérbeadó. Berbevevni azándé zóknak bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

**Weiss Kálmán**  
Cellődömök

**OSZBARNOK**

— A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak. — A mai leaxban kétszere irányu divatú vathóbortók és munkák, igen kap vattak.

ret, a munkát, az életnek minden komoly megnyilatkozását. Aki gondolkodó szemmel nézi ezt az evolúciós dagályt, aki őseri megérti az emberiség történetét, az előtt mindez nem új jelenség. Társadalmak s világnézetek harcát a fejlődés törvénye idézi elő. Egyiptom, amelynek kulturája tízezer évtizedre vagy még meszebbre is visszanyulik, nem egyszer keresztül ment ezeken a veszedelmes evolúciókon, amelyek hol előbbre vitték, hol hátra szorították az emberiség ügyét, hol elemették a kulturát, hol magasabb fejlődési fokra emeltek. Róma — Görögország történetéből is látjuk ezt. Ezek a népek elterültek ugyan a múlt tengerében, de nem az evolúció semmisítette meg őket, hanem a maguk bűnei. Az evolúció, a fejlődés, a kultúra csak ott jelentik egyuttal az erkölcsök hanyatlását is, ahol hamis erőltetett tanok aláássák a hazaszeretetet s az emberszeretetet.

A fejlődésnek vannak örök és emberi törvényei, az ősz természet titkos törvényei-

ennélfogva természetszerűleg jók és előmozdítói annak az általános emberi haladásnak, melynek áldásos és bizony néha gyorsan folydogáló örvényébe mi is bele sodródnak.

Uj erők, uj törvények, uj lombok az ezeréves magyar ugar földjébe vetett magból kisarjadzottak nem sokára belenyulnak az ég kétségébe. Magyar agyvelők ezeréves keresztül leszármaszott gondolkodói megteremtik a magyar kulturát, ami kulturánkat, amely félre lökte az idegenből átszármazott degeneráltságot, amely hasznára lehet a sok, bujra századokon keresztül viharzott román és germán fajnak, de nem a magyarnak, amely más földből virágozott, melyet más erő táplált és más szellő lengetett.

Ezek a hindu milliomasok nem egyenként küldött a háború által tönkretett afghánoknak s az éhínség által megtizedelt ireknek, mikor pedig Franciaországban a Loire folyó kiáradása 1864-ben 12.500 koronát küldött a francia kormánynak.

Egy Naoradasi nevű hindu milliomas pedig lepte meg legújában a világot, hogy 25 millió korona alapítványt tett jótékony célokra. E nagyszerű alapítvány jótéteményeiben nem egyedül India lakossága fog részesülni. A nemes emberbarát ugyanis úgy intézkedett, hogy alapítványa kamataiból vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül bármely szerencsétlen ember részesülhessen. S hogy ez irányban semmi kétség se támadhasson, úgy intézkedett, hogy az új intézmény igazgató tanácsában egy francia ember is helyet foglaljon.

A pársik szigorú részrehajlatlansággal osztják a segílyt a hinduknak, afghánoknak, ireknek, franciáknak. Ha megnyitják az arzenályokat, egyetlen díllér sem vesz el, mind igazi nyomort enyhít, míg az amerikai milliomasok jótékony-sága jobbra méltatlanokra van pazarolva. A rizst, melyet a pársik a száraz évszakokban ös-szevásárolnak, a szerencsétlen hinduk közt osztják ki, kik a szó azoros értelmében éhen halnak, s ha elemi inkolákat alapítanak, azok egy hét alatt tömve vannak, mert olyan helyen állítottak fel, hol a gyermekek tanítók hiányában részesülhetnek oktatásban.

## A földmivesek nyugdíja.

Mindig azok közé tartozunk, akik a társadalmi konsolidációért küzdöttünk. Tudjuk, hogy a gazda cseléd és munkás mennyire egymásra van utalva. Azért teljes erővel kell harcolnunk azokat az intézményeket, amelyek az egymásra utalt osztályok sorsára nagy befolyással vannak.

Ilyen a nép érdekében alkotott országos törvénnyel megcsinált intézmény; szerintük a munkás és cselédpénztár, melyről a napokban olvastunk egy kommunikét, hogy egy hónap letolyása alatt 4000 ember lépett újabbban abba s önkényes tanjátszók száma az 56 ezret meghaladja. Örülünk ennek, hogy munkás, kisgazda sorsát ebben az állam minden vagyonával felelős, törvény által csinált országos pénztárban biztosíthatja. Tehát, hogy ide beléphet munkás, a gazda, a szakmányos, a kertész, a kubikus sőt az is, aki gazdálkodással ha csak mellékesen is foglalkozik. Örülünk annak, hogy akinek egy kis kertje, méhese, baromfitenyésztése van, az beülhet a pénztárba rendes tagnak és öregségére magának nyugdíjat biztosíthat. A törvény csak

már betöltöttek legyenek. de még 55 éves koron ne legyenek tul azok, akik a munkáspénztár tagjai akarnak lenni.

Nekünk ez a segélypénztár se ingünk se gallérunk, se karunk, se hasznunk sincs belőle, hogy van-e sok tagja, vagy nincs, de azt hisszük kötelességünk tárgyilagosan ismertetni és arra hivni fel olvasóinkat, hogy a falu népével az intézményt megismertessék. A szabályok szerint, aki hetenkint 20 fill fizet, az magának következőket biztosíthatja: 1.) Ha 10 évi tagság után munkaképességét bármely okból előreláthatólag mindenkorra oly mértékben elveszti, hogy a foglalkozás következtében felényit sem képes évenként megkeresni, mint a mennyi egy helybeli (nék fersi) gazdasági munkás vagy cseléd évi átlagos keresménye, elete fogytáig illetőleg keresetképes ségének netáni visszanyeréséig, havi 10 korona segélyt (nyugdíjat) kap: ha pedig a keresetképtelenség 10 éven belül állana be s a tag a tagsági díjakat nem akarja addig fizetni, amíg a segélyre való joga megnyílnék: a pénztár a befizetett tagsági díjakat, az előzőleg netalan kifzetett segélyösszegek betudásával, a tagnak kamat nélkül visszatartja: 2.) Ha meghal a tag és halálát a törvények értelmében okozta, a tagnak: ha legalább 5 évig volt tag, 200 korona, ha legalább tíz évig volt tag, 250 korona, ha legalább 15 évig volt tag, 270 korona segélyt, vagy ha családja nem maradt, természetére 100 korona segélyt ad a pénztár: ha pedig a tag halála a belépéstől számítva öt éven belül következésként be: a pénztár a befizetett tagsági díjakat az előzően netalan kifzetett segélyösszegek betudásával a hátra maradt családnak kamat nélkül visszafizeti: 3.) Ha előbb még segélyt nem kapott: 55 éves korában a tag 100 koronát kap, azonban ha 65 éves korán tul munkaképtelenné válik, a havi tíz korona segélyt s megkapja, illetőleg ha baleset éri, a baleseti segélyeket s ha meghal családja a halál esetére szóló segélyt is megkapja: 4.) A pénztár központi igazgatósága küöndő méltanyolást érdemlő esetekben 300 koronáig terjedhető rendkívüli segélyt ad.

5.) Ha a tagot baleset éri: ingyen gyógykezelik: ha a baleset miatt egy hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig, míg munkaképeséig vissza nem áll, 60 napon belül naponként 1 korona, 60 napon tul pedig, mindaddig, míg munka képessége

helyre nem áll, tehát esetleg életfogytáig havonként 10 korona segélyt kap: ha a baleset következtében meghal, hátramaradt családjának egyszersmindenkorra 400 korona segélyt, vagy ha családja nem maradt, temetésére 100 korona segélyt ad a pénztár.

Ezeket a törvényeket biztosítja mindenkinnek, aki hetenkint 20 fillért akar a nyugdíjra megtakarítani. Lehet azonban a pénztárban 100 korona havi nyugdíjat is biztosítani.

Aki be akar lépni a segélypénztárba annak a község házához (vagy a hol már a pénztárnak helyi bizottsága van: annak az intézőjéhez) kell elmenni. A község házában azután beiratkozhatik. Küönbön a budapesti igazgatóság (Alkotmány-n. 10) van és ha bárki levelezőlapon hozzá fordul, annak ingyen megküldik a pénztárt imertető füzetet.

## UJDONSÁGOK.

— Az övfördülő alkalmával t. olvasóinknak, munkatársainknak és barátainknak boldog új évet

— Hymen. Agárdy Lajos cellődmölki úr kir. adóhivatali tiszt, a múlt vasárnap váltott jegyet városunk egyik szellemes hölgytagjával, Reindl Ilonka uróhölgygel, Reindl István kir. postamester kedves muveltségü leányával. A szerelem szőtte frigyhez magunk részéről is gratulálunk és sok szerencsét kívánunk.

— Vilamos világitásunk berendezése már annyira előrehaladott állapotban van, hogy épen csak a posta és távirda igazgatóság bejárását kell bevárni a vezetéknek, melynek megtörtente után a világitás minden akadály nélkül megkezdhető. A posta és távirda igazgatóság már értesítette a Ganz céget, hogy a bejárást január hó 5-én eszközözteti. A város világitását 118 22 gyertyafényű izólámpa és 6 iv lámpa látja el. Több mint bizonyos, hogy kedden este már ragyogni fog a vilamos világitás.

— Mikor lesz a bíróválasztás? Általános gyakorlat szerint a községi előjárásági választásokat rendszerint december hó utolsó napjaiban szokták meg ejteni országosra. Így megkellott volna ejteni a választást már Cellődmölkösön is, hol a múlt hó 31-ikevel lejárt az előjárásági megbízása a bíróval együtt. Ugy halljuk, hogy a járási főszolgabíró azért naasztotta el a községi előjárásági megválasztását, mert a virilitások névjegyzéke ellen beadott felhívásos felelet még nem történt döntés a vármegyén. A választás elhalasztása ebben az esetben nem indokolt, mert a virilitások mind addig, amíg egyiknek vagy a másiknak a mandátumát megneve szemmilitették minden aka

korolomban a törvények értelmében. Nagyon ádvös volna, ha a főbíró ur a választást megelőző meg ejtésre a községnek nem tennék ki hosszabb időre a választást igazalmaknak.

— Uj rendőrök. Az ujjonnanfelvett 51 fő, uj év napján lépett szolgálatba, hian jók, hogy ezetul jobba: lessnek a közbiztonsági állapotok nálunk, mint amilyen eddig volt.

— Veszélyes gyorsrajts. Szántalannar volt alkalmunk látni, hogy utainkon valódsággal örületes sebes hajrásban mennek a kosak. A jó fusasiak közül számosan vannak olyanok, akik a jól kopogó aszfalton versenyfutásait rendeznek. Felhívjuk az előjárásági ügyelmét e körülményes a elvárjuk, hogy idejekorán intézkedni fognak a veszélyes gyorsrajts megakadályozására.

— Korteszóga. Mint értesülünk Pálvölgy János bírójelölt korteszó most azt a korteszógnat használták Szalay János ellen, hogy Szalay János perben áll a várossal s így bíróul megneve választható. A t. korteszógnak es a fogás igen sántit, nem, állja meg helyét s azt hisszük ilyen kevesen lessnek olyan balgák, akik csak a bányai korteszógnak falúlnak. Kétszázot is Szalay János nem áll perben a várossal és ha állna is, semmiféle okot nem szolgáltat arra, hogy bíróul megválasztható ne lenne. Ennyit az igazságról.

— A firdőszaba adóköteles lakrész. Ezt mondta ki 27667/1907 P. eszmu írtatésval a közbiztonsági bíróság. Az indoklás szerint az XVII. é. t. alapján, a tényleg ki nem reit lakrészek hásonstályadó alá esnek, mely adó

abban az osztályban, melybe az illető község, a törvény 10 §-a szerint tartozik, a lakrészeknek száma alapján vettek ki (9. §.); osztályozás alá, a házadóra vonatkozó törvények és szabályok 51. §-a értelmében, csak lakházak és lakrészek esnek; és az 52 §. szerint lakrészekül csak azok, boltok és mézarszékek vétetnek. Szóval pedig tekintetnek azok a helyiségek, melyek valóságos lakások szolgálnak, vagy lakások szolgálnak és arra alkalmasak, tekintet nélkül arra, hogy mikor és meddig és tekintet nélkül a módra, mely szerint használtak. Ellenben a konyhák, pisékek, padlások, — a padlászobákat kivéve — falukon az ugynevezett pitvarok, melyek szobába vagy konyhába jaraul használtak; továbbá áruhelyek, előszobák, istállók, műhelyek az osztályozásnál lakrészekül nem vétetnek. Mint-hogy az nem lehet kétség, hogy a lakházakban lévő egyes lakásokba tartozó fürdőszobák a migorán értelmezendő évek közé a kivételek közé nem tartoznak; canclifogva azok, mint a lakházakban szoba elvezetés alatt jelölték és többekévébe az emberi környéki igények kielégítésére szolgáló butoradarak elhelyezésére és tartására is használt részei, de még azért is, mert azok időlegesen tartózkodásra, lakásra szánva és erre alkalmasak is, maanak, mint adóköteles lakrészeknek nem minősíthetők.

névsorát vettük, mely azonban olyan terjedelme, hogy anyaghalmas miatt e számból kizorult, így lapunk jövő számában közöljük.

jövő újszók sorshuzása januar hó 12 leaz Cell-dömölök. A városházánál.

— A vasutasok farsangi bálja mint értesülünk február hó 10 én leaz megtartva a „Korona” szálloda nagytermében. A bál iránt máris élnék érdeklődés mutatkozik, így előreláthatóság élnék és látogatott leaz.

Milyen leaz az új év? Thébas asszony, az ismert francia jószág a párizsi újságokban már nagyban jóvendőlegit, hogy milyen leaz az új esztendő. Ha igaza leaz neki, akkor gonosz idöket fog hozni az 1909-es év. Azt mondja, hogy a mostani év piros esztendő leaz. Ezzel talán háborút akar sejtetni, de még maga sem tudja határozottan, hogy már a jövő évben hadat üzennek-e valahol, vagy sem. Ha ez megtörténik, óriási válság út ki legtöbb vonalom, amely 1909. augusztustól 1010. februárig fog tartani. Zord fejlemények várhatók, még pedig keletről. Az európai bonyadalomra hatással leaz afrika is. Nem éppen biztos, hogy Marokkó, de fontos az, hogy Afrika. Legelőbb Franciaország szenved meg a viszonyok komor alakulását. Azonban nemokára kihaverli a bajokat és a népe új erővel küldi ki a diadalt. Az osztrák-magyar monarchia is elől fog járni. Ellenben Németország elgyengül és az uralkodó hársban elkerülhetetlen leaz a viszálykodás. Békét csak egy birodalom remélhet: Spanyolország, Angol és Olaszország, az harcokon kívül a királyi családjukban gyász is fogja élni. Thébas asszony most is oly feketének látja az új évet, mint máskor. Még kell adni, hogy a jövő évben a világban békesség megvándorolt Fauré Felix élnék halálát és a németországi botrányt, az Eulenberg-ügyet.

— Időjárásunk kemény hidegre változott át a országerte erősen havazott a héten. Az idej tél bizony elég erős és hosszú leaz, hisz már a múlt évi november hó első hetében beállott a tél. A szegényesorsunkat a tél erősen megviseli, nincs keresetük és ilyenkor kétszeresen nagy az ó nyomasztásuk. A jótékony egy-letek és a jó szívek ne felejtkezzenek meg e szegényekről ebben a kegyetlen hideg, kemény télben. Aiknek az Isten a földi javakból bősé-gesen juttatott, azoknak kötelemgük a szegénye-ket utópolni, segíyezni.

— Jánosbázi hírek. A jánosbázi izraelita hitközség tisztújító közgyűlésén az előjáróság és képviselő testület a következőképen alakult meg: Elnök Kósa Arnold, I. tanácsos Zöllner Béla, II. tanácsos Singer Sándor, I. templomatyja Zöllner Ignác, II. templomatyja Steiner Ignác, pénztárnok Kasztl M. Képviselők Kósa Ignác, Kohn Károly, dr. Götzl Gyula, Federer Jakob, Federer Ignác, Fuchs Ignác, Roth Béla, Hoffmann Adolf, Stern József, Zöllner Ferenc, Schlesinger Rudolf, Weisz Zalmond, Lövisger Ignác, a tavaly megválasztott élnök affeletti bánatában, hogy a bizalom annyira elfordult tőle, hogy az eddigi munkájától eltérően, nemcsak I-ó tanácsos sem lett, de egészen kibukott, a választás ellen felteszt hatóságánl panaszt tett. — Jánosbáza ügyközség folyó hó 20-én. választotta képviselőit. Megválasztottak: Váci Károly, Szabó Gábor,

Németh János, Baráth István, Varga Ferenc és Mészáros Mihály; Azt beszélik, hogy egyesek sok létas-létas dacára sem tudtak erőlelt sikert elérni, futás ennak az Isten adta magyar népnek olyan kitűnő érzéke az iránt, hogy kit tüntessen ki bizalmával és ki nem érdemes arra, hogy azon minden furlag hajóirészt szenvedett. — A já nosbázi „Társaskör” december 20-én tartotta évi rendes közgyűlését, asnak tisztikara a következőképen alakult meg: Elnök Kósa Gusztáv, ki ezen tisztséget már 40 év óta bírja, alelnök Benyó István, jegyző Novák Pál, pénztárnok Kovács H., könyvtárnok Fehér István, Választmány Kohn Adolf, Salzberger M. Schlesinger R. Salzberger R., dr. Götzl Gyula, Szilberer József, Zöllner Béla, Kemény Simoa, Kristóf I., Kohn Ignác, Stern Jenő, Kohn Károly, Singer Sándor, Kohn Samu, Könyvtár felügyelő Kristóf Sándor, Kósa Sándor, Stern Jenő. Számvizsgálók: Kohn Ignác, Salzberger József, Schlesinger Rudolf.

— A Divat Szalon, magyar olvasóközönségünk e jószágért méltán kedvelt családi lapja, immár XXII. évfolyamát járja. Minden dicseretnél többet mond róla ama tény, hogy az idő alatt a Divat Szalon keletkezésének idejéből való régi divatlapok mind kidölte és olvasóik csatlakoztak a győztesen maradt legjobb családi divatlap, olvasóközönségéhez. Ebben az időben már kéthetenként nem a legnagyobb érdeklődéssel várnak a magyar gazdasági viszonyokhoz mért takarékos öltözködés tanítóját s egyben a legjobb család- és gazdasági tanítókat.

— A mai nehés életviszonyok között valóban kétszeresen is meg kell becsülnünk a nemes irányú divatlapot, mely asszonyainkat nem a divathóbortok maímolására, hanem takarékosságra és munkára tanítja. A „Divat Sajon” ugyanis igen kevés teret enged az ugynevezett párisi divatnak, melyet a mi társadalmi és gazdasági viszonyaink köst neveltség és kár nélkül vívelni csakugyan nem is lehet, ismerni azonban a jó-léshez tartozik, és e helyett valóban szép elegans, praktikus öltözködés, kalapok stb. készítését tanítja. A Divat Szalon ugyanis ingyen szabásokkal szolgál, pontosan az előfizető mértéke szerint a szabások által a lapban bemutatott toillettek otthon is elkészíthetők. Szorgalomra, tevékenységre ösztönzi e lap olvasóit az iparművészeti munkák tanításával háztartásra tanácsaival s a végezt munkálkodás jutalmául egy teljes, jól szerkesztett, neves írók munkáival gyarapított sajtóadalmi részesel s egy jóvalvaló gyermeklelkesítő és a tanulniak mellé nemes szórakozást is. A Divat Szalon külső kiállítása méltó a belső tartalomhoz. Sinais képei, ábrái, díszes borítéka kiváló hölgyek arcképeinek bemutatása, ismertetéseitől cikkeiből adott illusztrációi mind sikeresen sorakoznak ahos, hogy a magyar olvasóközönség ez években régi, de fejlődésben mindig friss és új családi lapját a külföldi divatlapok fölé emeljük. A Divat Szalon különben olcsóságban is kiállja velük a versenyt, lévén előfizetési ára: 1 évre 12 K. félévre 6 kor. és negyedévre 3 K. Mutatványrajtot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., Rákli-út 6.

Vártak az öltözködés tanítóit. A hol minden alkalommal sok pénz meg takarításal tudja a vevőközönség a szükséges ajándék tárgyat beszerezni. Ezen üzletben a legnagyobb raktárban és választékban kaphaták a legkülönbözőbb és szép kivitelű gyermek- játékok, egy szilten nipp tárgyak, továbbá, kötött és szövött árúk és az osztrák háztartási cikkek. Fgyedül álló üzlet, ahol csak egy ár van gallápitva és ez is csak 25 krajcár. A vevő csak a saját érdekében cselekszik, mely Heimler Nővérek szombathelyi üzletében, király utca, a Sár-bária kávéhá: kertje mellett van.

### CSARNOK.

#### Bíróválasztás:

Halljátok polgárok mi hír, mi az újság; Pálovics bírónak kiadják az utját! Tiszánkét éven át már eleget grassalt, Sor asorint dukál a falusi bíróság.

Érdeme nem kétes, szerte méltányolják. Csindit annafal utat, fényes világítást. Van újítás asópen, nem ugy van mint régen. Ami eddig nem volt, van pótdó bíron!

Ha ő elmegy itt leaz emléke örökön, Eszünkbe jutatja tőrleantésen kölcsön. Értendő maradandóbb leaz majd es az emlék, A pótdó nem fogy, emelkedik mindég.

A bírói saéknek nagy tekintélyt szerzett, Amikor belekelt, ropogott recsegett! Egy szó mint száz, bis ő helyét betöltötte, Különb legény, mint ő nem akad helyette!

El nem képzehetem, napot mire nézik, Kik bíró személyét nem suly szerint mérik! A celli bírónak nem éaz kell de termet, Akinél es meg van, az arra rá termett.

Nem szabad emellett gyomrot sem feledni, Az a legjobb bíró, aki jól tud enni, Mert hát a bankettek jó gyomorra várnak, Ez pedig im magvan Pálovics Jósáknak.

De hit tréfa ide, de hát tréfa oda, A bírói Állás mindannyiunk dolga, Mert utóvégre is, igaz ami hely-s, A bírói állás nem kenyér kereset!

Polgárok bisalma, nem alkanak tárgya, Aki azt nem tudja, az caunyan megjárja. Tudhatná Pálovics, hogy ütött órája, Az ő napja letunt, másra sűt roája.

Tizenkét esztendőt vaj ki kicsinylené, A legérdemes is válik kelletlené, Az okos nem várja be annak a végét, Inkább megy magától mint kitesékeljék.

Igy volt es máskor is soha sem leaz máskép, Ki magasra hág fel-nagyt csak mindég, Ki az adott jóból már kivette részét,

Menj tehát Pálovits, menj Isten hírével, Mi szeretünk téged, de mindig szerével, Lám érdemeidet itten elsoroltuk, Most pedig éltetjük a Szalay Janost.

Ignatus.

## Uj fényképészeti műterem.

Tisztelettel van eszrekensem Cell-dömölök és vidéke n. é. közönségének ezennel szives tudomásul adni, hogy helyben, 3 év óta fenn álló

### Fényképészeti műtermemet

a Ferenc József utcából a Kossuth Lajos utcába, Berzenyi Jenő dr. országos képviselő ur telkén általam újonnan épített helyiségbe helyitetem át.

Újonnan építetett fényképészeti műtermem minden időben fényképészeti felvételekre.

Mídon a n. é. közönségek az jóakaratu — Köszönd — azt továbbra is kérem, előre is biztonom, hogy b, megrendelését mindenkori a legnagyobb megelégedésre ogom eszközölni. Sives pártfogást kér mély tisztelettel

**Szabó Jakab**  
fényképész,  
Cell-dömölök, Kossuth Lajos utca.

## Bérbeadó Üzletház,

Cell-dömölökön, a Sági utcában egy tüsszer-kereskedésnek, vagy péküzletnek is igen alkalmas ház bérbeadó. Bérbevenni szándékozónak bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos.

**Weiss Kálmán**  
Cell-dömölök.

